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ANGEBOTE UND DIENSTLEISTUNGEN
Sie haben einen personellen Engpass? Gerne bieten wir Ihnen eine Stellvertretung, ein Coaching oder die 
Einführung von neuen Mitarbeitenden an, in leitender wie in ausführender Tätigkeit. Dabei entscheiden Sie, wie 
lange der Einsatz der Dienstleistung dauert. Auch kurzfristige Änderungen über die Dauer oder die Art unseres 
Engagements sind problemlos möglich.

Viele unserer Mitarbeiter sind oder waren während vieler Jahre Gemeinderäte, Gemeindeschreiber, 
Bauverwalter, Finanzverwalter, Angestellte und kennen jede Tätigkeit der Gemeinden aus eigener 
praktischer Erfahrung und haben entsprechende Weiterbildungen absolviert. Zusätzlich verfügen wir über 
Betriebswirtschafter, Juristen und weitere Fachspezialisten zur Bearbeitung aller Themen. 

Finanzstrategien und Leitbilder 
Mit der Finanzstrategie werden die finanzpolitischen 
Prioritäten festgelegt und der Rahmen für nachhaltige 
Finanzpolitik einer Organisation definiert. Gerne 
unterstützen wir Sie bei der Erarbeitung von 
Finanzstrategie und Leitbild. 
 
Arbeitsplatzbewertungen | Organisationsanalyse
Jede Körperschaft ist einzigartig und diese Spezialitäten 
berücksichtigen wir in einer Organisationsanalyse und 
Arbeitsplatzbewertung. Zu jeder Arbeitsplatzbewertung 
erhalten Sie einen ausführlichen Bericht mit den 
Grundlagen zur Berechnung und Empfehlungen zum 
weiteren Vorgehen.  
 
Aufgaben- und Strukturüberprüfungen
Je früher, desto besser. Wir helfen Gemeinden, 
Handlungsbedarf und Handlungsspielraum zu erkennen 
und systematisch die Aufgaben und Strukturen zu 
überprüfen. Damit strukturelle Defizite gar nicht erst 
entstehen. 

Finanzierung und Organisation Wasser / Abwasser
Seit über 20 Jahren sind wir in vielen spannenden 
Projekten zu Organisation und Finanzierung der 
Aufgaben Wasser und Abwasser tätig. Regionale 
Trägerschaften oder kommunale Reglemente 
und Tarife, Finanzpläne und Gutachten zuhanden 
Preisüberwachung; wir unterstützen Sie umfassend. 
 
Gemeindefusion 
Die FP Finances Publiques AG hat Erfahrung aus 
zahlreichen Fusionsabklärungsprojekten. Gerne bieten 
wir Ihnen im Bereich Fusionen an, die Projektleitung 
oder die Projektbegleitung zu übernehmen oder 
punktuell nach Bedarf zu unterstützen. 

Klausuren und Schulungen  
Wir bieten Ihnen die Organisation und Durchführung 
von Klausuren und Schulungen zu (fast) allen 
Themen im Zusammenhang mit öffentlichen 
Finanzen und Organisation an. 

Rechnungsprüfung und 
Datenschutzaufsichtsstelle
Unsere Mitarbeitenden verfügen 
über jahrzentelange Erfahrung in der 
Rechnungsprüfung. Die FP Finances Publiques 
AG ist Mitglied des Branchenverbandes Treuhand 
I Suisse und ist im Register der Schweizerischen 
Revisionsaufsichtsbehörde als zugelassenes 
Revisionsunternehmen eingetragen. 

Stellvertretungen und Coachings
Im Verbund mit unserer Partnerunternehmung 
Abplanalp-Ramsauer AG können wir über 41 
Mitarbeitende einsetzen. 

Verwaltungen und Finanzverwaltungen im 
Mandat 
Für Burgergemeinden, Einwohnergemeinden, 
Gemeindeverbände und Kirchgemeinden bieten wir 
erfolgreich seit Jahren Mandatslösungen an. Sie 
können uns die Verwaltung oder Finanzverwaltung 
jeweils in Teilbereichen oder als Ganzes in Auftrag 
geben.  
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